

深入贯彻落实全国两会精神

我区出台方案实施财政政策支持高效节水农业 力争新建改造高效节水农业300万亩

本报讯(记者 王瑞)自治区财政厅、农业农村厅日前联合出台《支持高效节水农业财政政策措施的实施方案》。《方案》贯彻“四权改革”“以水定产”总体部署和工作要求,提出到2025年,全区力争新建和改造提升高效节水农业300万亩,其中,北部引黄灌区100万亩,覆盖率达到40%以上;中部扬黄灌区100万亩,覆盖率达到100%;南部库井灌区100万亩,覆盖率达到100%。

《方案》明确了5项支持措施,大力发展

本报讯(记者 鲁延宏)随着天气转暖,连日来,我区多个电力项目建设步伐加快。记者了解到,今年国网宁夏电力有限公司建设(含复工)35千伏及以上工程70项,线路长度1732.57公里、变电容量1146.33万千伏安。计划投产25项,线路长度613.82公里、变电容量636万千瓦时。

3月3日,国网中卫供电公司实施的泉眼330千伏变电站成为今年国网宁夏电力有限公司330千伏电压等级以上首个复工工程,该工程计划4月底建成投产,届时将满足盐池、同心、红寺堡三县区交界地区新能源接入和送出需求,并可兼顾太阳山工

“全国两会召开期间,宁夏各级侨联组织通过各种形式了解两会盛况,持续关注两会动态;用好侨联融媒体矩阵,及时传递两会声音,在全区侨界掀起学习贯彻全国两会精神热潮。”3月17日,住宁全国政协委员、中国侨联副主席、宁夏侨联主席朱奕龙如是说。

今年的全国两会是在中国共产党的二十大召开之年,我国进入全面建设社会主义现代化国家,向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要时刻召开的,时机重大、意义非凡、成果丰硕。学习好、宣传好全国两会精神,是当前的一项重要政治任务。中国侨联及时召开传达学习贯彻全国两会精神大会。宁夏侨联积极在思想认识上对标对齐,切实把侨界思想和行动自觉统一到全国两会精神学习贯彻上来,牢记初心使命,胸怀爱侨之心、恪守为侨之责、专注利侨之

高效节水农业。在加大财政投入方面,自治区将设立高效节水农业专项财政资金,同时积极创新投融资模式,引导龙头企业、合作社、家庭农场、种植大户发展高效节水灌溉。

为确保高质量完成高效节水农业项目建设任务,《方案》提出,自2022年起,新增建设和改造提升项目财政资金分别按照每亩2500元、1500元的标准进行补助,确定自治区和县(区)分级承担比例为5.5:4.5。

另外,《方案》在基本原则与支持措施中

都提到“竞争”。“通过竞争性评审方式,优先支持条件成熟、筹资到位、管护机制完善的高效节水农业项目,确保资金投向精准,切实发挥项目使用效益,同时可以充分调动县区的积极性,从‘分配县区干’变成‘县区主动干、争着干’。”自治区财政厅相关负责人介绍,这种“竞争”进一步压实县区主体责任,将建设任务落实细化到田间地块,明确资金筹措方案,确保高效节水农业项目高质高效完成。

按照“建管并重”的要求,《方案》同时明

确了坚持先建机制、后建工程,统一筹划项目“建、管、用、维”全体系,确保项目建成后长期发挥效益。

在强化资金监管方面,根据《方案》,各市、县(区)要严格落实公开公示制度,严肃查处套取、骗补等违法违规行为。按照规定程序及时足额拨付项目资金、支付工程款、兑现补助资金。要采取有力有效措施,加快预算执行,避免“资金等项目”。加强全过程预算绩效管理,强化绩效结果运用,做到奖优罚劣。

我区加快电力项目建设步伐 建设(含复工)35千伏及以上工程70项 线路长度1732.57公里 变电容量1146.33万千瓦时

工业园区未来负荷发展需要。据了解,今年国网中卫供电公司用于电网建设资金46007.16万元,项目共计323项。3月10日,在银川市闽宁镇,由国网宁夏电力银川供电公司承建的贺兰山—典农220千伏线路工程首基基础顺利浇筑完成。典农220千伏输变电工程共投资6.01亿元,是银川电网近10年来投资最大的工程项目,贺兰山—典农220

千伏线路工程是典农220千伏输变电工程的五个子工程之一。该工程计划今年年底投运,将进一步提高银川西部区域电网供电能力和供电可靠性。3月9日,国网石嘴山供电公司包银高铁石嘴山南牵引站220千伏外部供电工程开工。今年,国网石嘴山供电公司计划开工建设电网基建项目共14项,计划总投资2.15亿元,涉及民生、经济转型等,

为石嘴山市经济转型提供新动能。今年国网固原供电公司电网建设投资2.84亿元,全力推动固原市乡村振兴、产业升级、新型城镇化建设。此外,今年国网宁东供电公司计划投产35千伏及以上线路长度84公里,这些项目将为供电辖区12个新能源、生物、新材料等项目和企业提供新的发展支撑。

朱奕龙委员:

奋进新时代展现新作为

本报记者 高 菲

事,不断提高为侨服务、为大局服务的水平,在助力高质量发展的道路上展现侨联作为。

凝聚万众一心伟力,激发踔厉奋发干劲。朱奕龙表示,宁夏各级侨联组织通过学习领会习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神,深刻认识到“五个必由之路”是新时代中国的“成功密码”,“五个有利条件”是奋进新征程的强大动力,铸牢中华民族共同体意识是国家统一之基、民族团结之本、精神力量之魂。宁夏各级侨联组织积极开展“创

业中华”“亲情中华”“追梦中华”等重点品牌活动;通过开展“制度建设检查年”活动,切实使制度优势转化为实际效能,以更加开放的姿态、更加灵活的方式,凝聚起华人华侨共圆中国梦的磅礴力量。

新时代新使命新要求,迫切需要侨联系统的干部队伍有新本领新作风新业绩。宁夏各级侨联组织正按照“贴心人、实干家”的要求,讲大局高站位,重学习强本领,优作风抓落实,全力锻造一支政治上强、专业水平高、作风优

良的高素质侨联干部队伍,为努力建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区,继续建设经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富裕的美丽新宁夏作出新的贡献。

代表委员回基层

专家分析我区疫情防控形势 最有效的防控手段是接种疫苗

本报记者 尚陵彬



3月17日,银川市兴庆区光明广场方舱医院内秩序井然,市民正在排队接种新冠疫苗。本报记者 钱建忠 摄

模明显增大,波及地区范围不断扩大,3月14日新增感染者达5100例,是2020年3月以来的单日新增最高纪录,防控压力剧增。

从我区形势来看:目前,宁夏周边省区甘肃、陕西、内蒙古均有病例,特别是甘肃景泰、内蒙古鄂尔多斯与宁夏接壤,同时西安、兰州、呼和浩特与我区人员往来频繁,均形成了巨大的输入压力。

本轮疫情感染性强且难溯源

李海军说,本次疫情难以控制的一个

重要原因在于,本轮疫情感染性非常强、传播速度快、传播更隐匿,导致流调溯源困难。

“此轮疫情传播的毒株以奥密克戎BA.2为主,与上一轮德尔塔变异株相比传染性增强了30%。”李海军说,本轮疫情的无症状感染的比例比较高,达到了50%到70%的比例,这对流调溯源来说工作难度非常大。

李海军说,上周国务院召开联防联控机制会议后,各省进一步加大疫情防控工作力

度,层层压实责任,各地疫情防控风险向外省溢出的可能性逐渐下降,但就整体而言疫情仍在上升。

最有效的防控手段是接种疫苗

“疫苗对预防传染病是最有效的手段。”李海军说。他说,在2020年新冠肺炎疫情早期,接种新冠疫苗对预防新冠病毒起到了非常有效的作用。

“针对目前的变异株,新冠疫苗对于预防重症和死亡还是非常有效的!”李海军告诉记者,从这次香港疫情来看,94.8%的死亡病例是没有完成2针的基础免疫,92%的死亡病例为60岁以上的老人,50岁以下完成2剂次疫苗接种的病例没有出现死亡。

“这些数据提示我们,新冠病毒疫苗接种仍有较好的保护作用,加强新冠疫苗接种可有效应对重症和死亡。所以想提醒大家:需要积极接种新冠病毒疫苗,特别是60岁以上的老年人更需要接种疫苗,老年人群体本身存在一定的基础疾病,加上自身抵抗力弱,如果不幸感染了新冠病毒,容易发生重症,甚至死亡。接种疫苗可帮助老年人提高基础免疫力,预防因新冠病毒感染导致的重症和死亡发生。”李海军说。

近日,自治区党委、政府分别召开会议对当前宁夏疫情防控工作作出安排部署,强调要从严从紧抓好疫情防控工作,坚决守住不出现规模性反弹的底线。

目前我区尚未出现疫情,为何采取如此严格的疫情防控措施?3月17日,自治区应对疫情工作指挥部流调溯源专班成员、自治区疾控中心副主任李海军接受记者采访时分析了当前宁夏的疫情防控形势。

“外防输入”压力巨大

李海军告诉记者,目前全球疫情正经历第四波流行高峰,累计确诊病例达4.6亿例、死亡606万例,7天平均报告150万例左右,远高于前三波疫情水平。

从全球形势来看:我国周边国家和地区正经历奥密克戎疫情高流行阶段,呈快速上升态势,境外输入病例数快速增长,导致输入潜在途径增多,隐匿性增强,我国疫情防控形势日趋严峻。

从全国形势来看:目前全国疫情总体态势较平稳,但呈现高度散发、局部地区高频次规模聚集性态势。从今年1月到现在,已经波及到全国29个省市区。据统计,截至目前国内已发生本土聚集疫情超过2021年总量。特别是3月以来,本土聚集性疫情发生的频次和规

模明显增大,波及地区范围不断扩大,3月14日新增感染者达5100例,是2020年3月以来的单日新增最高纪录,防控压力剧增。

从我区形势来看:目前,宁夏周边省区甘肃、陕西、内蒙古均有病例,特别是甘肃景泰、内蒙古鄂尔多斯与宁夏接壤,同时西安、兰州、呼和浩特与我区人员往来频繁,均形成了巨大的输入压力。

本轮疫情感染性强且难溯源

李海军说,本次疫情难以控制的一个

重要原因在于,本轮疫情感染性非常强、传播速度快、传播更隐匿,导致流调溯源困难。

“此轮疫情传播的毒株以奥密克戎BA.2为主,与上一轮德尔塔变异株相比传染性增强了30%。”李海军说,本轮疫情的无症状感染的比例比较高,达到了50%到70%的比例,这对流调溯源来说工作难度非常大。

李海军说,上周国务院召开联防联控机制会议后,各省进一步加大疫情防控工作力

主动迎战关口前移

我区织牢织密五级疫情防控网

本报记者 尚陵彬

积极措施主动迎战,就是要千方百计把疫情输入风险最大程度地降低。”黄涌说。

区市县联动织牢织密五级防控网

“面对‘外防输入’的巨大压力,自治区党委、政府高度重视,多次召开疫情防控工作会议,对防控的整个工作做了全面部署。目前自治区以及各市、县(区)应对疫情工作指挥部都在高效运转:24小时有专人值守,每天召开例会,每周召开会商机制,对宁夏及全国现在的疫情形势和未来的疫情发展形势分析研判,对全区疫情防控工作全面部署。”

据介绍,目前自治区卫生健康委采取了几项有力有效的措施:首先就是盯住重点人群,加大核酸检测工作力度。其次,加大了隔离管控的力度。对所有敬老院、福利院、监管机构以及大中专院校进行封闭管理,对中小学进行“两点一线”管理。第三,加强了入宁通道的管控措施。对机场、火车班次进行相应的调整,对长途运输经过宁夏的车辆,都进行风险排查。此外,自治区卫生健康委协助有关部门强化了信息化建设,有效支撑当前测温验码工作的需要。“通过这些

委、政府的疫情防控部署落地落实落细,在外防输入上做好文章,坚决守住不发生聚集性疫情反弹的底线。

为了有效应对疫情,自治区应对疫情工作指挥部防控治疗组对未来的疫情发展情况也进行了预判,提出了应对措施。当前,自治区卫生健康委积极做好了方舱医院建设,在医疗救治人员储备、培训等方面加大了工作力度,能够应对大的疫情的发生。

“呼吁广大居民积极配合,坚决贯彻国家的疫情防控政策。我们坚持‘生命至上、人民至上’,坚持‘外防输入、内防反弹’总策略和‘动态清零’总方针,坚决执行国务院联防联控机制的决策部署,相信通过我们齐心协力,一定能够打赢本轮疫情防控阻击战,保障宁夏经济社会各项事业平稳有序发展!”黄涌说。

全区2022年消防工作 暨森林草原防灭火工作会议召开

本报讯(记者 王溦)3月17日,全国森林草原防灭火工作电视电话会议后,我区召开会议,贯彻落实全国会议精神,安排部署消防和森林草原防灭火重点工作。自治区党委常委、常务副省长、森林草原防灭火指挥部指挥长赵永清主持会议并讲话,自治区副主席、森林草原防灭火指挥部常务副指挥长刘可为参加。

会议指出,做好消防和森林草原防灭火工作,对保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境具有重要意义。各地各部门要切实认清形势任务,以更高的政治站位筑牢思想防线,始终保持高度警惕,克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理,坚决维护全区火灾形势稳定。

会议要求,要聚焦防火关键环节,以更实的工作举措筑牢安全防线。消防工作要做到预防为主、标本兼治,细之又细整治火灾隐患,紧之又紧抓好基层治理,实之又实强化应急保障,有效防范化解重大消防安全隐患;森林草原防灭火工作要做到封住山、看住人、管住火,着力在监测预警、火源管控、应急准备上下功夫,不断提升防灭火工作水平。要坚持扛起职责使命,不断强化党委、政府领导责任、行业部门监管责任、企业单位主体责任,凝聚火灾防控工作合力,以更强的担当作为筑牢责任防线,落实落细各项防范措施,为党的二十大和自治区第十三次党代会胜利召开营造良好安全环境。

我区集中力量推进 “三个100”重点工业项目

本报讯(记者 丁建峰)3月15日,记者从自治区工业和信息化厅了解到,我区持续抓好以100个新开工、100个技改、100个拟投产为主体的“三个100”重点工业项目,遴选纳入“三新一电”产业项目以及延链强链、改造提升、节能环保等“四大改造”示范项目,多措并举全力护航,努力实现投资、实物、贡献“三量提升”目标。

2022年自治区100个重点拟投产项目包括:宁夏黄河能源有限公司年产600套风电塔筒设备研发制造基地建设项目,宁夏中晶新材料科技有限公司新型碳纤维复合材料产业化银川项目,宁夏银变科技有限公司绿色节能型变压器研发及产业化项目,宁夏旭樱新能源科技有限公司年产5000吨单晶硅棒项目,中环高科电缆(宁夏)股份有限公司西北高新新能源环保铝合金电缆制造总部基地建设项目等,具有投资拉动作用大、高质量发展引领作用强、绿色低碳等特点。

我区专项整治盗采矿产资源 及矿山违法违规生产

本报讯(记者 王婧雅)记者3月17日从自治区应急管理厅获悉,为进一步规范我区矿产资源开采秩序,强化安全生产工作,持续推进矿山领域安全生产专项整治三年行动,宁夏安全生产委员会办公室日前印发了《全区严厉打击盗采矿产资源违法活动和矿山严重违法违规生产建设行为专项行动实施方案》,3月中旬起,在全区范围内全面排查盗采矿产资源违法活动和矿山严重违法违规生产建设行为。

《方案》明确,从3月中旬至8月中旬,我区各部门将全面排查盗采矿产资源违法活动和矿山严重违法违规生产建设行为,对构成盗采矿产资源犯罪的依法移送司法机关立案调查,对矿山严重违法生产建设行为依法从重查处,并督促问题隐患整改到位。8月中旬至10月为巩固提升阶段,各地各有关部门将对专项行动进行“回头看”,确保盗采现场处置到位、违法违规行为整改到位、行政处罚和追责问责落实到位。对拒不执行监管监察指令落实整改的、假整改的,将依法从严处罚。

此次专项行动围绕五个方面13项工作任务进行。在严厉打击盗采矿产资源违法活动方面,将首先对矿产资源开采秩序进行全面排查,重点排查包括无证开采、以探代采、以建代采、不按批准矿种、超出批准矿区范围盗采矿产资源的行为等6类盗采矿产资源的情形。在严厉打击矿山严重违法违规生产建设行为方面,将按照国家矿山安全监察局明确的19项煤矿领域重点整治内容,严厉打击停产整顿煤矿偷采、不具备安全生产条件的技改煤矿提前生产、生产煤矿超核定能力生产等违法行为等。

试点全民所有自然资源 资产所有权委托代理机制

(上接第一版)

《方案》强调,试点工作要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平生态文明思想,以所有者职责为主线,以自然资源清单为依据,以调查监测和确权登记为基础,以落实产权主体为重点,着力摸清自然资源资产底数,依法行使所有者权利,实施有效管护,强化考核监督,为切实落实和维护国家所有者权益、促进自然资源资产高效配置和保值增值、推进生态文明建设提供有力支撑。

《方案》指出,全民所有自然资源资产所有者职责为主张所有、行使权利、履行义务、承担责任、落实权益。

《方案》明确,针对全民所有的土地、矿产、海洋、森林、草原、湿地、水、国家公园等8类自然资源资产(含自然生态空间)开展所有权委托代理试点。一是明确所有者权属行使模式,国务院代表国家行使全民所有自然资源所有权,授权自然资源部统一履行全民所有自然资源资产所有者职责,部分职责由自然资源部直接履行,部分职责由自然资源部委托省级、市地级政府履行,法律另有规定的依照其规定。二是编制自然资源清单并明确委托人和代理人权责,自然资源部会同有关部门编制中央政府直接行使所有者的自然资源清单,试点地区编制省级和市地级政府代理履行所有者职责的自然资源清单。三是依据委托代理权责依法行权履责,有关部门、市级和市地级政府按照所有者职责,建立健全所有者权管理体系。四是研究探索不同资源种类的委托管理目标和工作重点。五是完善委托代理配套制度,探索建立履行所有者职责的考核机制,建立代理人向委托人报告受托资产管理及职责履行情况的工作机制。

《方案》提出,在各省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团同步试点。到2023年,基本建立统一行使、分类实施、分级代理、权责对等的所有权委托代理机制,产权主体全面落实,管理权责更加明晰,资产底数基本摸清,资源保护更加有力,资源配置更加高效,收益管理制度更加完善,考核评价标准初步建立,所有者权益得到有效维护,形成一批可复制可推广的改革成果,为全面落实统一行使所有者职责、修改完善相关法律法规积累实践经验。

